

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о докторской диссертации Поповой Ольги Владимировны

Попова О.В. подготовила диссертацию на тему «Биотехнологическое конструирование человека: этико-философские проблемы» на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.08 – философия науки и техники. Попова О.В. в 2004 г. окончила философский факультет Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, а в 2007 аспирантуру, защитила диссертацию на кафедре этики. Во время обучения в аспирантуре она активно участвовала в проводимом мной семинаре по проблемам антропологии телесности на кафедре философской антропологии МГУ. Очень полезные знания по философским проблемам современной медицины и биомедицинским технологиям, она получила во время работы в «Лаборатории правовых проблем охраны здоровья детей Отдела социальной педиатрии Научного Центра Здоровья Детей РАМН». Особенное значение для достигнутого ею досконального понимания проблем смерти как смерти мозга (их обсуждение вошло в докторскую диссертацию) имело участие в разработке нормативных документов по диагностике состояния смерти мозга у детей. Заключение этой комиссии было учтено при разработке законопроекта «О донорстве органов человека и их трансплантации». Законопроект внесён в 2017 году правительством в Думу РФ.

С 2011 по настоящее время О.В. Попова работает в Институте философии РАН в секторе гуманитарных экспертиз и биоэтики в должности старшего научного сотрудника, а с 2017г. – ведущего научного сотрудника, руководителя сектора. Тема её диссертации соответствует теме № 0156-2014-0026 «Человек в мире новых технологий» исследований сектора гуманитарных экспертиз и биоэтики Института философии РАН.

Работа Поповой О.В. подготовлена на высоком уровне, соответствующем требованиям, предъявляемым к диссертационным работам по философии. Многосторонность научного подхода О.В. Поповой, опора на отечественные традиции биоэтики и философско-методологического анализа научно-технологического прогресса, самостоятельность авторского мышления обеспечивают оригинальность и новизну подготовленной диссертации. Полученные ею результаты добродельны, обоснованы и заслуживают теоретического и практического внимания. Характеризуя О.В. Попову как исследователя, хотелось бы отметить её целеустремлённость, впечатляющую работоспособность, значительный массив переработанной ею и активно использованной научной, научно-популярной и художественной литературы по теме исследования, многогранность обсуждённых ею аспектов. В целом, О.В. Попова является эрудированным специалистом высокой квалификации в области биоэтики и философских проблем науки и техники.

На основании вышесказанного можно утверждать, что О.В. Попова заслуживает присуждения ей учёной степени доктора философских наук по специальности 09.00.08 – философии науки и техники.

Научный консультант,

доктор философских наук,

главный научный сотрудник

Института философии РАН



С.Ю.

Тищенко П.Д.

Подпись *тищенко п.д.*
ЗАВЕРЯЮ:
Зав. отделом кадров Института
философии РАН *С.Ю. Тищенко*